

图/说/天/下

江西一地 设未婚男女数据库

近来,关于“江西彩礼”的话题受到舆论广泛关注。作为江西省唯一的全国婚俗改革试验区,婚事新办在有“铜都”之称的贵溪市蔚然成风。

贵溪市31个村(社区)完成婚介场所(红娘工作室)登记审批并开展婚介服务。各乡镇(街道)投入资金,编排“树新风系列”“七夕系列”戏曲、小品、文明乡风七字歌等到田间地头巡演,制作宣传折页、手册,发放给前来办理婚姻登记的当事人,引导群众树立婚事新办的观念。

同时,在婚俗改革APP“掌上贵溪”上设立全市未婚男女数据库,健全媒人和适龄青年信息台账,搭建网上相亲平台。

在石城县,不仅倡导少办宴席,还规定党员干部办宴一律不惊动上下级,不邀请利害关系人,不得超过规定桌数。另外,结婚流程由原来的13项缩减为5项,时间控制在一天以内。对于宴席的规模、档次、标准也提出要求,“不上高档菜肴、高档烟酒,提倡‘拼盘菜’‘小盘菜’,平均每桌酒席节省800元左右”。

男子在美流浪32年 回国与妻女团聚被拒

近日,“黑”在美国32年的刘先生回国,与32年未见面的妻女团聚被拒的经历,引发了网友广泛关注。

刘先生1990年前往美国,将小自己10岁的妻子和年仅8岁的女儿留在上海。他在美国失业后,一直流浪街头。2022年在纽约上海同乡会的帮助下,回到中国。对于多年杳无音信的刘先生,其妻女拒绝接受。

刘先生的故事在网络上发酵,有传言称刘先生打算与妻女分单位的房产。消息一出,这位老人以及送他回来的同乡会引发众怒。纽约上海同乡会会长沈珺,在上海接济刘先生的博主邓先生表示,他们从未听过刘先生本人提过抢房产的事。3月8日,刘先生在邓先生的视频中回应,自己从未想过要争房产,对于被造谣,感到委屈。

“他之前住过美国的收容所,吃也吃不惯,语言又不通。”在沈珺看来,刘先生能落叶归根,并与部分亲人团聚,比在美国流浪要好很多。

13万元现金藏墓中 一年后几乎全发霉

3月16日,据媒体报道,浙江宁波一老人因担心钱被偷,将13万余元的现金藏于墓中,一年后几乎全部发霉。最终经过信用社员工6个小时的“抢救”,老人兑换了60050元的存单。

近日,浙江省宁波市象山县公安局西泽派出所接到报案,一老人称因担心钱被偷,将13万余元的现金藏于墓中,一年后发现这些现金几乎全部发霉,老人不知道如何处理,只能报警求助。

民警带着老人和三大袋发霉的钱来到了象山农信社贤庠信用社。

经过整整6个小时的“抢救”,“霉币清分小组”成功整理出全额纸币534张,共计53400元。还有近200张百元人民币,由于破损严重已无法人工鉴定,该社借助残损币鉴别仪又鉴定出6650元破损币。最终,信用社柜员把存着60050元的存单交到老人手中。



“田运会”

3月15日,贵州省黔东南苗族侗族自治州施秉县马溪乡王家坪村举办了一场别开生面的“田运会”,稻田拔河、抓鸭子等活动精彩纷呈,氛围浓厚欢快。



“稻草国”

3月16日,广西南宁园博园内,巨型稻草人王国吸引市民围观。巨型稻草人王国展出21组稻草作品,包括超级大兔子、搞笑大猩猩等,最大的一组作品高8.6米。



新装备

当地时间3月15日,美国国家航空航天局公布了新一代登月宇航服样板服。新宇航服更轻便贴身,方便宇航员行动。登月宇航服开发合同金额约2.29亿美元。



“垃圾城”

这是3月15日在法国巴黎市中心街头拍摄的无人清理的垃圾。巴黎市政府称,由于环卫工人持续罢工,截至15日,巴黎街头有76000吨垃圾待清理。

硅谷银行接手方 呼吁储户“别走”

美国硅谷银行突然被关闭,引发市场震荡与恐慌。作为硅谷银行“继承者”,硅谷过渡银行遭遇大量储户和资金外流,新上任的首席执行官急切喊话储户:“别走!”

美国加利福尼亚州金融保护和创新局上周宣布,依法接管主要服务初创企业的区域性银行硅谷银行,并指派美国联邦储蓄保险公司为硅谷银行进行清算管理。此后,联邦储蓄保险公司新设硅谷过渡银行,硅谷银行储户自动成为硅谷过渡银行储户,13日开始可以取款。与此同时,法新社援引消息人士的话报道,包括摩根大通和美国银行在内的大型银行迎来“储户潮”。一些中小银行的客户出于资金安全考虑,也着手把部分或全部资金转入大型银行。

日本网红议员 因缺席被国会开除



日本网红东谷义和(上图)自从去年7月首次当选参议员以来,从未到国会“上班”。日本国会3月14日上午全票通过惩罚议案,将其“开除”出国会并即时取消议员资格。这是日本国会首次以缺席为由开除议员,也是参议院时隔72年首次将议员逐出国会。

1971年出生的东谷义和曾是网红博主,以在社交媒体曝光娱乐圈丑闻成名。在去年7月参议院选举中,他作为小党“NHK党”(现改名为政治家女子48党)候选人赢得议席,当选后领取过参议员薪水。东谷义和还涉嫌诈骗和诽谤案,日本警方去年12月要求他配合调查,今年1月搜查了数个与他有关联的地点。东谷义和声称,害怕因“虚假的刑事指控”被恶意拘留,一直没有回国,目前居住在阿联酋。

英格兰要为 宠物猫植入微芯片

当地时间3月13日,英格兰通过新法规,要求所有的宠物猫都植入微芯片。

猫主人须在猫满20周龄之前为爱宠植入皮下微芯片,芯片约一粒大米大小,拥有唯一的序列号,里面会存储猫主人的联系信息,并在数据库中定期更新。截至2024年6月10日,所有的猫主人都要为爱宠植入微芯片,被发现未给猫植入芯片的主人将有21天的“补救期”,如随后还未遵守规定,将面临最高500英镑(约合4200元人民币)的罚款。

该法规出台的目的在于帮助走失的宠物猫更快、更安全地回到主人怀抱。英国环境大臣特蕾丝·科菲表示:“宠物猫是家庭中的宝贵成员,如果它们走失或被盗,可能会对主人造成沉重打击。”政府数据显示,英格兰目前有超过900万只宠物猫,其中有230万只猫未被植入芯片。

本报综合新华社、《中国青年报》等报道